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METHODOLOGIE & NOTES DE LECTURE



Enquête réalisée en ligne par l’Institut BVA, du 07 au 12 octobre 2020 auprès
d’un échantillon représentatif de 700 parents d’enfants scolarisés de la maternelle
au supérieur.

Recueil

La représentativité de l’échantillon a été assurée par un redressement sur les
variables : sexe, âge, CSP, région.

Ce rapport présente les résultats d’ensemble et mentionne en couleurs les
résultats significativement différents de l’ensemble : XX% ou XX%Echantillon



Principaux enseignements



La primauté de l’enseignement général et technologique est profondément ancrée dans les représentations des parents et constitue un choix

par défaut

• 72% des parents privilégient pour leurs enfants une orientation vers l’enseignement général et technologique, ils sont même
83% chez les CSP+. Signe possible d’une inflexion de ce phénomène, seulement 51% des 25-34 ans partagent cette idée de privilégier
l’enseignement général et technologique contre 76% chez les plus de 35 ans.

• Les raisons qui font que les parents n’envisagent pas de mettre leur enfants dans l’enseignement professionnel s’articulent
autour de trois dimensions principales:

• Tout d’abord la primauté du choix de l’enfant, c’est son choix ou encore cela ne correspond pas à son désir
• En second lieu, la question des débouchés et notamment de l’accès à l’enseignement supérieur
• Enfin les limites supposées de l’enseignement professionnel, notamment en matière de perspectives professionnelles

…alors même qu’en dehors de l’effet d’aspiration vers l’enseignement supérieur, la voie professionnelle semble aux parents receler de

nombreux atouts

• La voie générale dispose d’un atout clé aux yeux des parents: 55% pensent qu’elle permet davantage d’accéder à
l’enseignement supérieur… Ce sésame présumé provoque un profond phénomène d’aspiration vers l’enseignement général et
technologique alors même que les parents attribuent à l’enseignement professionnel de nombreux atouts. Ainsi il permet
davantage :

• D’intéresser et motiver les jeunes pour 39% des parents (contre seulement 7% pour l’enseignement général et
technologique)

• De trouver un emploi (34% contre 6%)
• De révéler les compétences des jeunes (33% contre 7%)
• Ou encore d’exercer des responsabilités dans sa vie professionnelle (19% contre 17%)



Le consensus autour de l’enseignement professionnel ne résiste pas à la réalité de la concurrence avec l’enseignement général et

technologique….qui sans réel atout intrinsèque, propose des perceptives jugées supérieures

• Apprécié pour lui-même, les parents attribuent très majoritairement de très nombreux atouts à l’enseignement
professionnel. Il est ainsi jugé comme proposant:

• Des débouchés professionnels, 95%
• Des diplômes reconnus par les entreprises, 92%
• Un enseignement qui redonne confiance aux jeunes, 92%
• Un enseignement de qualité, 91%
…mais cependant, les parents sont moins enthousiastes quant il s’agit de considérer d’une part la capacité de l’enseignement
professionnel à offrir des possibilités de poursuivre des études, 77% et d’autre part à constituer une voie d’excellence (69%, avec
uniquement 19% partageant tout à fait ce point de vue).

De la même manière les parents partagent très largement nombre d’opinions positives sur l’enseignement
professionnel. Il apparait ainsi :

• Pour 89% des parents comme permettant à de nombreux jeunes d’être performants ou encore être plus épanouis
• Pour 81%, comme ouvrant sur des métiers d’avenir
Mais là encore, de nombreuses représentations (confirmées ou non par la réalité) lui sont attachés et compromettent son
développement. 83% des parents déclarent en effet que l’enseignement professionnel n’est quasiment jamais proposé
aux meilleurs élèves, 80% qu’il est mal considéré en France, 68% que les jeunes dans cet enseignement sont ceux qui
ne s’en sortaient pas dans l’enseignement général et enfin, ils ne sont que 61% à penser qu’il couvre toutes les
filières professionnelles.



L’enseignement professionnel, vertueux dans l’imaginaire des parents à de nombreux points de vue, pâtit d’au moins deux faiblesses qui

n’ont rien d’une fatalité, et sur lesquelles les politiques publiques peuvent avoir prises:

1. Alors même que le souhait des parents est de voir leurs enfants mener des études supérieures et que cela constitue une

injonction forte de la société française, l’enseignement professionnel n’apparait pas comme intégré dans un cursus

offrant cette possibilité.

2. L’accès à l’enseignement professionnel est encore largement perçu comme une solution par défaut, quasiment jamais

proposée aux meilleurs élèves, et trop peu vu comme une filière d’excellence

Ø Faire connaitre la diversité et la qualité des formations supérieures accessibles 
pour libérer l’hypothèse de l’enseignement professionnel chez les parents

Ø Faire des parents ayant des enfants ou ayant eu des enfants dans l’enseignement 
professionnel des ambassadeurs d’une orientation réellement choisie dans la 
filière



Opinion des parents sur l’enseignement 
professionnel



Q1. Pour la scolarité de vos enfants, privilégiez-vous plutôt… ?
Base : A tous

28% 72%

La voie professionnelle La voie générale et technologique

Voie 
professionnelle

Voie
générale et 

tech.

Sexe
Hommes 24% 77%
Femmes 33% 67%

Age
25-34 ans 51% 49%
35-49 ans 25% 75%
50-64 ans 21% 79%

CSP
CSP + 17% 83%
CSP - 38% 62%

Région
Île de France 22% 78%
Province 30% 70%

Niveau de 
scolarité

Maternelle/Primaire 32% 68%
Collège 26% 74%
Lycée 26% 74%
Supérieur 32% 68%

Scolarisation
Public 28% 71%
Privé 27% 74%
Les deux 29% 71%



Q2a. Pour quelles raisons ne privilégiez-vous pas la voie 
professionnelle ? (Question ouverte)
Base : 512 répondants

Q2b. Pour quelles raisons ne privilégiez-vous pas la voie générale 
et technologique ? (Question ouverte)
Base : 188 répondants

54%

17%

10%

9%

9%

8%

26%

10%

10%

4%

11%

7%

2%

4%

2%

5%

1%

3%

7%

RAISONS LIEES AU PROFIL DE L'ENFANT

C'est le choix de mon enfant

Mes enfants sont encore jeunes

Mes enfants sont encore indécis

Ne propose pas le choix correspondant au désir de l'enfant

Le niveau scolaire de mon enfant

RAISONS LIEES AUX AVANTAGES DE LA VOIE GENERALE

Pour accéder plus facilement aux études supérieurs

Plus de choix en filière générale / De "débouchés"

La filière générale offre plus de culture générale

RAISONS LIEES AUX LIMITES DE LA VOIE PROFESSIONNELLE

Raisons liées aux perspectives professionnelles

Ne permet pas d'avoir un métier bien rémunéré

AUTRES RAISONS

Mauvaise réputation : enseignements, indiscipline….

DIVERS

Exprime un avis positif : bien pour certains métiers ….

Autre

Ne se prononce pas / Rien

38%
18%
14%
5%
3%

33%
25%

6%
3%

20%
10%
7%
3%
5%
3%
3%
8%

RAISONS LIEES AUX AVANTAGES DE LA VOIE PRO.

La voie professionnelle permet d'apprendre un métier

Plus de chance de trouver un emploi avec la voie …

La voie professionnelle privilégie la pratique

Préference pour la voie professionnelle (sp)

RAISONS LIEES AU PROFIL DE L'ENFANT

Je laisse le choix à mes enfants

Mon enfant n'aime pas l'école, les études

Enfants encore trop jeunes

RAISONS LIEES AUX LIMITES DE LA VOIE GENERALE

Trop difficile / trop long / trop général

Peu ou moins de "débouchés"

Le manque d'expérience en milieu professionnel

AUTRES RAISONS

Exprime un avis positif sur la filière générale

Autre

Ne se prononce pas / Rien



Q3. Quelle est selon vous la voie qui permet d’avantage…..
Base : A tous

39%

34%

33%

23%

23%

23%

19%

16%

9%

5%

7%

6%

7%

16%

11%

8%

17%

18%

11%

55%

51%

58%

58%

58%

63%

66%

62%

62%

79%

39%

3%

2%

2%

3%

3%

3%

2%

4%

1%

1%

D’intéresser au quotidien les jeunes (de motiver les 
jeunes )

De trouver un emploi

De révéler les compétences des jeunes

De trouver une formation, une école, à proximité 
de chez vous

De valoriser toutes les capacités des jeunes

La réussite de tous les élèves ( de préparer une vie 
professionnelle réussie …)

D’exercer des responsabilités dans sa vie 
professionnelle

D’avoir un emploi rémunérateur

D’obtenir un diplôme

D’accéder à l’enseignement supérieur

La voie professionnelle La voie générale et technologique Les deux Aucune des deux



Q3. Quelle est selon vous la voie qui permet d’avantage…..
Base : A tous

% La voie professionnelle Total Hommes Femmes 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans CSP + CSP - Île de 
France Province Maternelle

/ Primaire Collège Lycée Supérieur Public Privé Les deux

D’intéresser au quotidien les jeunes 
(de motiver les jeunes ) 39% 35% 42% 48% 38% 35% 38% 41% 26% 41% 41% 34% 43% 29% 38% 41% 43%

De trouver un emploi 34% 32% 35% 45% 34% 26% 34% 38% 32% 34% 38% 31% 31% 25% 33% 33% 39%

De révéler les compétences des 
jeunes 33% 29% 36% 41% 34% 25% 26% 39% 26% 35% 35% 33% 30% 34% 34% 32% 26%

De trouver une formation, une école, 
à proximité de chez vous 23% 21% 24% 23% 23% 20% 19% 25% 16% 24% 24% 21% 22% 17% 24% 18% 9%

De valoriser toutes les capacités des 
jeunes 23% 17% 29% 29% 23% 21% 19% 29% 16% 25% 26% 20% 24% 15% 23% 25% 34%

La réussite de tous les élèves ( de 
préparer une vie professionnelle 

réussie …)
23% 22% 24% 27% 22% 24% 21% 28% 17% 24% 26% 21% 22% 15% 23% 24% 14%

D’exercer des responsabilités dans sa 
vie professionnelle 19% 15% 21% 27% 19% 13% 15% 25% 13% 20% 21% 15% 19% 18% 19% 16% 18%

D’avoir un emploi rémunérateur 16% 16% 17% 19% 15% 17% 12% 20% 11% 17% 16% 15% 20% 11% 17% 13% 6%

D’obtenir un diplôme 9% 8% 9% 14% 8% 7% 7% 11% 7% 9% 9% 8% 8% 8% 9% 9% 3%

D’accéder à l’enseignement 
supérieur 5% 5% 6% 9% 4% 5% 3% 8% 2% 6% 6% 5% 6% 4% 5% 6% 3%

RégionSexe Niveau scolarité de l’enfantÂge CSP Scolarisation



Q4. La voie professionnelle propose-t-elle selon vous ? 
Base : A tous

46%

42%

37%

33%

34%

38%

29%

19%

49%

50%

55%

58%

56%

51%

48%

50%

4%

7%

7%

8%

9%

10%

21%

28%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

3%

95%

92%

92%

91%

90%

89%

77%

69%

5%

8%

8%

9%

10%

11%

23%

31%

Des débouchés professionnels

Des diplômes reconnus par les entreprises

Un enseignement qui redonne confiance aux jeunes

Un enseignement de qualité

Un cadre stimulant pour les jeunes

Une grande variété d’enseignements, de spécialités

Une possibilité de poursuite d'études

Une voie d’excellence

Oui tout à fait Oui plutôt Non plutôt pas Non pas du tout

% Oui % Non



% Oui Total Hommes Femmes 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans CSP + CSP - Île de 
France Province Maternelle

/ Primaire Collège Lycée Supérieur Public Privé Les deux

Base :   700 336 364 112 420 147 287 287 117 583 275 232 166 27 555 122 23

Des débouchés professionnels 95% 96% 96% 96% 97% 93% 97% 96% 96% 96% 96% 95% 96% 97% 96% 97% 94%

Des diplômes reconnus par les 
entreprises 92% 92% 93% 91% 93% 92% 90% 95% 92% 92% 89% 93% 94% 96% 92% 92% 93%

Un enseignement qui redonne 
confiance aux jeunes 92% 90% 93% 89% 92% 91% 91% 93% 86% 93% 90% 90% 96% 94% 92% 92% 91%

Un enseignement de qualité 91% 89% 93% 89% 91% 91% 91% 92% 86% 92% 90% 90% 94% 94% 91% 89% 100%

Un cadre stimulant pour les jeunes 90% 88% 92% 90% 89% 92% 89% 90% 84% 91% 91% 87% 94% 85% 91% 87% 77%

Une grande variété 
d’enseignements, de spécialités 89% 89% 88% 83% 91% 86% 91% 88% 85% 90% 89% 89% 90% 91% 88% 91% 84%

Une possibilité de poursuite d'études 77% 72% 81% 77% 77% 78% 74% 83% 68% 79% 74% 75% 84% 81% 78% 75% 70%

Une voie d’excellence 69% 65% 74% 77% 68% 69% 63% 76% 56% 73% 69% 67% 73% 71% 72% 63% 61%

RégionSexe Niveau scolarité de l’enfantÂge CSP Scolarisation

Q4. La voie professionnelle propose-t-elle selon vous ? 
Base : A tous



Q5. Dites-moi si vous partagez ou ne partagez pas chacune des opinions suivantes concernant l’enseignement professionnel …. ?
Base : A tous

89%

89%

83%

81%

80%

68%

68%

68%

62%

61%

11%

11%

17%

19%

20%

32%

32%

32%

38%

39%

Je partage cette opinion Je ne partage pas cette opinion

L’enseignement professionnel permet à de nombreux jeunes d’être performants

L’enseignement professionnel permet à de nombreux jeunes d’être plus épanouis

L’enseignement professionnel n’est quasiment jamais proposé aux meilleurs élèves

L’enseignement professionnel ouvre vers des métiers d’avenir

L’enseignement professionnel est mal considéré en France

L’enseignement professionnel ouvre davantage de perspectives pour quelqu’un qui veut créer 
son entreprise/être entrepreneur

L’enseignement professionnel permet dans une filière professionnelle donnée, d’accéder à tous 
les niveaux (de l’ouvrier à l’ingénieur par exemple)

Les jeunes en enseignement professionnel sont souvent ceux qui n’arrivaient pas à s’en sortir 
dans l’enseignement général

L’enseignement professionnel est avant tout orienté vers l’insertion professionnelle et le plus 
souvent ne permet pas d’accéder aux études supérieures

L’enseignement professionnel couvre toutes les filières professionnelles



Q5. Dites-moi si vous partagez ou ne partagez pas chacune des opinions suivantes concernant l’enseignement professionnel …. ?
Base : A tous

% Je partage cette opinion Total Hommes Femmes 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans CSP + CSP - Île de 
France Province Maternelle

/ Primaire Collège Lycée Supérieur Public Privé Les deux

L’enseignement professionnel permet à de 
nombreux jeunes d’être performants 89% 86% 92% 92% 89% 88% 89% 89% 86% 90% 90% 87% 90% 90% 90% 86% 90%

L’enseignement professionnel permet à de 
nombreux jeunes d’être plus épanouis 89% 87% 91% 94% 88% 87% 87% 91% 86% 89% 89% 88% 88% 91% 89% 87% 100%

L’enseignement professionnel n’est 
quasiment jamais proposé aux meilleurs 

élèves
83% 86% 81% 77% 85% 88% 91% 80% 86% 83% 83% 81% 86% 86% 82% 89% 86%

L’enseignement professionnel ouvre vers 
des métiers d’avenir 81% 76% 85% 87% 79% 82% 76% 82% 73% 82% 81% 80% 80% 88% 81% 79% 81%

L’enseignement professionnel est mal 
considéré en France 80% 79% 81% 72% 81% 85% 85% 78% 83% 79% 78% 81% 83% 80% 79% 82% 89%

L’enseignement professionnel ouvre 
davantage de perspectives pour quelqu’un 

qui veut créer son entreprise/être 
entrepreneur

68% 66% 70% 71% 69% 64% 62% 72% 64% 69% 73% 62% 67% 71% 71% 57% 68%

L’enseignement professionnel permet dans 
une filière professionnelle donnée, 

d’accéder à tous les niveaux (de l’ouvrier à 
l’ingénieur par exemple)

68% 66% 70% 71% 67% 67% 61% 72% 58% 70% 67% 64% 74% 70% 70% 55% 75%

Les jeunes en enseignement professionnel 
sont souvent ceux qui n’arrivaient pas à 
s’en sortir dans l’enseignement général

68% 71% 66% 63% 68% 73% 72% 64% 72% 67% 66% 70% 69% 66% 67% 72% 60%

L’enseignement professionnel est avant 
tout orienté vers l’insertion professionnelle 
et le plus souvent ne permet pas d’accéder 

aux études supérieures

62% 65% 59% 66% 60% 68% 64% 60% 75% 59% 67% 58% 61% 59% 60% 72% 51%

L’enseignement professionnel couvre 
toutes les filières professionnelles 61% 67% 56% 56% 61% 65% 62% 58% 56% 62% 59% 66% 57% 69% 61% 62% 54%

RégionSexe Niveau scolarité de l’enfantÂge CSP Scolarisation



Q6. Le recours plus fréquent à l’apprentissage, qui repose sur l’alternance entre enseignement théorique et formation au métier
chez l’employeur, est-il selon vous une bonne chose ?
Base : A tous

Oui tout à fait
57%

Oui plutôt
40%

Non plutôt pas
2%

Non pas du tout
1%

% Non

3%
% Oui

97%



Total Hommes Femmes 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans CSP + CSP - Île de 
France Province Maternelle

/ Primaire Collège Lycée Supérieur Public Privé Les deux

% Oui 97% 97% 97% 97% 98% 97% 98% 98% 100% 97% 98% 97% 97% 100% 98% 97% 96%

Oui tout à fait 57% 55% 59% 56% 58% 58% 55% 57% 57% 57% 60% 52% 61% 51% 59% 52% 51%

Oui plutôt 40% 42% 38% 41% 40% 39% 43% 41% 43% 40% 38% 45% 36% 49% 39% 45% 45%

% Non 3% 3% 3% 3% 2% 3% 2% 2% - 3% 2% 3% 3% - 2% 3% 4%

Non plutôt pas 2% 2% 3% 1% 2% 3% 2% 2% - 3% 1% 3% 3% - 2% 3% 4%

Non pas du tout 1% 1% - 2% - - - - - 0% 1% - - - 0% - -

RégionSexe Niveau scolarité de l’enfantÂge CSP Scolarisation

Q6. Le recours plus fréquent à l’apprentissage, qui repose sur l’alternance entre enseignement théorique en centre de formation
des apprentis (CFA) et formation au métier chez l’employeur, est-il selon vous une bonne chose ?
Base : A tous


